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Protokół 

z posiedzenia Rady Uczelni  
Uniwersytetu Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie 

z 18 marca 2026 roku 

W posiedzeniu udział wzięli: 
• prof. Dariusz Rott, 
• prof. Krzysztof Gurba, 
• prof. Roman Kochnowski,  
• prof. Łukasz Sroka, 
• mgr Ewa Żołnierek, 
• mgr Zbigniew Janczulewicz, 
• dr Witold Ligęza, 
• Gabriela Jurowaty. 

W posiedzeniu zdalny udział wzięła: 
• prof. Joanna Madalińska – Michalak. 

Zaproszeni goście: 
• dr hab. Andrzej Kuropatnicki, prof. UKEN, 
• dr hab. Joanna Rokita-Jaśkow, prof. UKEN, 
• prof. dr hab. Paweł Próchniak, 
• dr hab. Andrzej Dąbrowski, prof. UKEN, 
• dr Małgorzata Kaźmierczak, 
• dr Jakub Kosek, 
• dr hab. Władysław Kolasa, prof. UKEN, 
• dr hab. Elżbieta Maj, prof. UKEN, 
• mgr Jakub Gajda. 

 

Projekt porządku obrad: 

1. Otwarcie obrad i zatwierdzenie porządku obrad. 

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia 11 lutego 2026 roku. 

3. Monitorowanie zarządzania Uczelnią: Spotkanie z kierownictwem Wydziału 
Nauk Humanistycznych UKEN.  

4. Monitorowanie zarządzania Uczelnią: Szkoła Doktorska UKEN. 
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5. Sprawozdanie z działalności Samorządu Doktorantów (mgr Julia Małkowska, 
Przewodnicząca Samorządu Doktorantów UKEN).  

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1 Otwarcie obrad i zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Uczelni przywitał zebranych na posiedzeniu. Poinformował osoby 
uczestniczące w spotkaniu o nagrywaniu posiedzenia (uczestnicy nie wyrazili sprzeciwu), 
stwierdzone zostało kworum.  

Przewodniczący poinformował, że porządek obrad został przesłany razem z materiałami 
posiedzenia tydzień przed jego rozpoczęciem.  

Przewodniczący zasygnalizował termin kolejnego posiedzenia Rady, którego data została 
zmieniona na 22 kwietnia 2026.  

Zatwierdzenie porządku obrad: 

Za: 5 głosów  

Przeciw: 0 głosów 

Wstrzymano się: 0 głosów 

Porządek obrad został zatwierdzony. 

Ad. 2 Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia 11 lutego 2026 roku. 

Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia 11 lutego 2026 roku.  

Za: 5 głosów 

Przeciw: 0 głosów 

Wstrzymano się: 0 głosów 

Protokół z posiedzenia 11 lutego 2026 roku został zatwierdzony. 

Podczas oczekiwania na gości z Wydziału Nauk Humanistycznych Przewodniczący 
zasygnalizował termin kolejnego posiedzenia Rady, którego data została zmieniona na 22 
kwietnia 2026.  

Przewodniczący wspominał o otwartej w dniu wczorajszym w katowickim Spodku XXVIII 
edycji Ogólnopolskich Targów Edukacyjnych, których organizatorem jest Fundacja na 
Rzecz Wspierania Edukacji i Rozwoju Samorządności wśród młodzieży Viribus Unitis. 
Przewodniczący przekazał, ze stoisko UKEN na Targach cieszyło się sporym 
zainteresowaniem kandydatów na studia.  
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Przewodniczący odniósł się również do korespondencji przekazanej Radzie Uczelni od 
społeczności akademickiej oraz do pism przekazanych przez związki zawodowe.  

3. Monitorowanie zarządzania Uczelnią: Spotkanie z kierownictwem Wydziału 
Nauk Humanistycznych UKEN.  

Do spotkania dołączyli przedstawiciele Wydziału Nauk Humanistycznych w składzie:  

• dr hab. Andrzej Kuropatnicki, prof. UKEN, Dziekan Wydziału Nauk 
Humanistycznych, 

• dr hab. Andrzej Dąbrowski, prof. UKEN, Przewodniczący Rady Dyscypliny 
Filozofia, 

• dr Małgorzata Kaźmierczak, Przewodnicząca Rady Dyscypliny Nauki o Sztuce, 

• prof. dr hab. Paweł Próchniak, Przewodniczący Rady Dyscypliny 
Literaturoznawstwo, 

• dr hab. Joanna Rokita-Jaśkow, prof. UKEN, Przewodnicząca Rady Dyscypliny 
Językoznawstwo, 

• dr Jakub Kosek, Sekretarz naukowy.  

Podczas spotkania zaprezentowano aktualną działalność Wydziału, ze szczególnym 
uwzględnieniem funkcjonowania poszczególnych rad dyscyplin oraz prowadzonych 
postępowań awansowych i projektów badawczych. 

Dziekan Wydziału Nauk Humanistycznych omówił bieżącą działalność jednostki, 
wskazując na intensywny rozwój badań naukowych, realizację projektów 
finansowanych ze środków zewnętrznych oraz działania na rzecz podnoszenia jakości 
kształcenia.  

Kolejno głos zabrali wszyscy Przewodniczący Rad Dyscyplin Wydziału Nauk 
Humanistycznych. Dyskusja koncentrowała się na wyzwaniach związanych  
z rozwojem nauk humanistycznych, w tym wzmacnianiu potencjału badawczego, 
współpracy międzydyscyplinarnej oraz umiędzynarodowieniu badań. Przedstawiciele 
Wydziału podkreślili znaczenie integracji środowiska naukowego oraz potrzebę 
dalszego wsparcia dla inicjatyw badawczych i dydaktycznych. Pojawiła się też sugestia 
dotycząca zorganizowania w ramach Uczelni wsparcia psychologicznego dla 
nauczycieli akademickich.  

4. Monitorowanie zarządzania Uczelnią: Szkoła Doktorska UKEN. 

W posiedzeniu Rady Uczelni udział wzięli Dyrektor Szkoły Doktorskiej, dr hab. 
Władysław Kolasa, prof. UKEN oraz Zastępca Dyrektora dr hab. Elżbieta Maj, prof. 
UKEN, którzy zaprezentowali aktualne informacje dotyczące funkcjonowania Szkoły 
Doktorskiej oraz podejmowanych działań w obszarze kształcenia doktorantów. 
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Przedstawiono zagadnienia związane z organizacją procesu dydaktycznego, wsparciem 
młodych naukowców oraz rozwojem ich aktywności badawczej. 

W trakcie dyskusji Dyrektor odniósł się do raportu Komisji Ewaluacyjnej wysoko 
oceniającego Szkołę Doktorską, zwrócono też uwagę na potrzebę dalszego podnoszenia 
jakości kształcenia, rozwijania współpracy międzynarodowej oraz wzmacniania 
powiązań między dydaktyką a działalnością naukową. Podkreślono również znaczenie 
tworzenia sprzyjających warunków dla rozwoju naukowego doktorantów. 

5. Sprawozdanie z działalności Samorządu Doktorantów. 

W zastępstwie Przewodniczącej Samorządu Doktorantów sprawozdanie przedstawił 
Pan mgr Jakub Gajda. Który przekazał, że sprawozdanie częściowo opiera się na 
dokumentacji przekazanej przez poprzedni zarząd Samorządu Doktorantów, 
poinformował również, że aktualna kadencja Samorządu Doktorantów rozpoczęła się  
w grudniu 2025 roku.  

Sprawozdanie obejmowało omówienie najważniejszych działań podejmowanych  
w okresie sprawozdawczym, w tym inicjatywy organizacyjne, naukowe oraz 
integracyjne skierowane do doktorantów. Omówiono także działania związane  
z reprezentowaniem doktorantów w organach Uczelni oraz współpracą z władzami 
Uczelni i innymi organizacjami. Podkreślono zaangażowanie Samorządu w działania 
na rzecz środowiska doktorantów oraz rozwój ich aktywności naukowej i społecznej. 
Pan mgr Jakub Gajda przedstawił również plany na najbliższą przyszłość, wśród 
których jest np. stworzenie przewodnika dla nowych doktorantów, zawierającego 
praktyczne wskazówki dotyczące funkcjonowania Szkoły Doktorskiej. Przewodniczący 
Rady Uczelni podziękował Panu Jakubowi Gajdzie za przedstawione dane i udział  
w posiedzeniu. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Głos zabrał Prof. Roman Kochnowski, który zapytał obecną na spotkaniu mgr Ewę 
Żołnierek (reprezentującą KU NSZZ Solidarność) o przyczynę odwołania jej z funkcji 
Kierownika Działu Administracyjno-Gospodarczego. Pani Ewa Żołnierek, przedstawiła 
sprawę jej odwołania.  

Głos zabrał prof. Krzysztof Gurba który zasygnalizował, aby w ramach monitorowania 
zarządzania Uczelnią sprawę wyjaśnić z p.o. Rektorem oraz zaproponował, aby Rada 
Uczelni na kolejnym posiedzeniu zapoznała się z aktualnym stanem prac  
i najbliższymi planami dotyczącymi Fortu.  

Kolejną sprawą poruszoną w sprawach bieżących została kwestia organizacji 
JUKENaliów oraz ich dofinansowania ze strony Uczelni. Sprawę przedstawiła Pani 
Gabriela Jurowaty, która przekazała Radzie Uczelni bieżącą sytuację związaną ze 
zmniejszeniem kwoty dofinansowania imprezy ze strony Uczelni.  
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Członkowie Rady Uczelni odnieśli się też do wydanego przez Uczelnię zarządzenia 
dotyczącego finansowania kół naukowych. Przewodnicząca Samorządu Studentów 
przekazała informację, iż z budżetu samorządu usunięto środki, które do tej pory były 
przeznaczane na wsparcie kół naukowych.  

Przewodniczącą Samorządu Studentów odniosła się jeszcze do sprawy udostępnienia 
danych osobowych przekazanych przez Uczelnię jako odpowiedz na zapytanie  
w trybie informacji publicznej.  

Głos zabrał mgr Zbigniew Janczulewicz, pełniący też na Uczelni funkcję Inspektora 
Ochrony Danych Osobowych, który przekazał, że nie wpłynęło do niego oficjalne 
zawiadomienie w tej sprawie. Przewodniczący Rady Uczelni zalecił Przewodniczącej 
Samorządu Studentów skonsultowanie sprawy z Inspektorem.  

Głos zabrał dr Witold Ligęza, który zwrócił uwagę na fakt, że w Biuletynie Informacji 
Publicznej w miejscu sprawozdań Samorządu Studentów, ostatnie pełne i szczegółowe 
sprawozdanie jest z 2020 roku. Zasygnalizował, aby uzupełnić te dane. Dr Ligęza 
odniósł się jeszcze do kwestii finansowania kół naukowych.  

Głos zabrał prof. Krzysztof Gurba, który wyjaśnił, że koła naukowe są finansowane  
z funduszy instytutów oraz grantu rektorskiego na działanie kół naukowych. Profesor 
odniósł się także do zapisów zarządzenia, które są błędnie interpretowane. 
Jednocześnie Profesor stwierdził, że fundusz Samorządu Studentów wspierający koła 
naukowe powinien mieć charakter funduszu interwencyjnego, z którego środki będą 
przekazywane tym koło naukowym, które nie pozyskały funduszy z innych źródeł.  

Przewodniczący Rady Uczelni zapowiedział poruszenie tej sprawy w rozmowie  
z p.o. Rektora UKEN.  

7. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący złożył uczestnikom spotkanie życzenia świąteczne, podziękował za 
aktywną obecność i zamknął posiedzenie. 

 

Protokołowała 

Kinga Pietrzyk 

 


